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1. Aufgabe (4 Punkte)
Gegeben Sei die Potenzreihe g(z) =

∑∞
j=0 z

2j .

(a) Bestimmen Sie den Konvergenzradius der Reihe und folgern Sie, dass g auf
der Einheitskreisscheibe D holomorph ist.

(b) Es sei (rn)n≥1 eine reelle Folge in (0, 1) mit limn→∞ rn = 1. Zeigen Sie limn→∞ g(rn) =
∞.

(c) Zeigen Sie mittels Induktion, dass für jedes k ∈ N die Identität g(z) = g(z2
k
)+∑k−1

j=0 z
2j gilt.

(d) Es sei (zn)n≥1 eine Folge in D mit zn = rn exp(2πim/2k), m ∈ Z, k ∈ N, rn ∈ R
und limn→∞ rn = 1. Zeigen Sie mithilfe von (c), dass limn→∞ g(zn) =∞ gilt.

(e) Folgern Sie, dass sich g nicht analytisch über den Rand von D hinweg fortsetzen
lässt.

2. Aufgabe (4 Punkte)
Man betrachte die Projektion p : OC → C, p(g) = z für g ∈ Oz. Zeigen Sie:

(a) Für g ∈ O(V ), V ⊂ C offen, ist die Einschränkung von p auf σ(g, V ) injektiv.

(b) p ist lokal topologisch.

3. Aufgabe (4 Punkte)
Es sei G ⊂ C ein Gebiet, z0 ∈ G ein Punkt und ρz0 : O(G) → Oz0 wie in der
Vorlesung definiert. Zeigen Sie, dass ρz0 injektiv, aber nicht surjektiv ist.

Zusatzaufgabe (+ 4 Punkte)
Es sei f : C→ C holomorph und X(f) die vollständige analytische Fortsetzung von
f . Zeigen Sie, dass (X̃, p̃, j̃, f̃) definiert durch X̃ = C, p̃ = j̃ = idC und f̃ = f
ebenfalls eine analytische Fortsetzung von f ist, welche isomorph zu X(f) ist.
Hinweis: Zeigen Sie, dass die Wegkomponente von σ(f,C) in OC bereits durch
σ(f,C) gegeben ist.


